

# Tak tohle Rakušan napsal. Nové info o zavřených webech. Žádné doporučení, zní to jako rozkaz

[parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tak-tohle-Rakusan-napsal-Nove-info-o-zavrenych-webech-Zadne-doporuceni-zni-to-jako-rozkaz-745030](https://parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tak-tohle-Rakusan-napsal-Nove-info-o-zavrenych-webech-Zadne-doporuceni-zni-to-jako-rozkaz-745030)

Jakub Makarovič

25.10.2023 17:28

Ředitel Institutu H21 Adam Růžička chce pokračovat v žalobě na vládu Petra Fialy, která si podle něj nezákonně vyžádala zablokování osmi tzv. dezinformačních webů loni po ruské invazi na Ukrajinu. Nejvyšší správní soud sice žalobu zamítl s tím, že žádost vlády na poskytovatele internetového připojení byla jen doporučením, Růžička ale nyní zveřejnil dopis, kde ministr vnitra Vít Rakušan píše, že jde o „přímou výzvu Vojenského zpravodajství“, což podle Růžičky má jasně imperativní charakter. Celá věc tak míří k Ústavnímu soudu.

Sdílej



Foto: Hans Štembera

Popisek: Vít Rakušan

Institut H21 se zaměřením na výzkum volebních systémů a současné demokracie podal loni žalobu na vládu kvůli blokaci osmi webů po ruské invazi na Ukrajinu. Vláda podle něj porušila principy právního státu, svobody projevu, práva přijímat informace, svobody myšlení a

vědeckého bádání, když si vyžádala blokaci serverů u poskytovatele domén CZ.NIC a Sdružení poskytovatelů internetového připojení NIX.cz.

Hlavním bodem obžaloby přitom byl dopis vládního Národního centra kybernetických operací (NCKO) z 25. února 2022, adresovaný poskytovatelům internetového připojení a domén v Česku. Formulace v dopisu podle žalobců nesly znaky závazného pokynu ze strany státní moci k blokaci webů.

Nejvyšší správní soud ale žalobu zamítl, a dal tak za pravdu dřívějšímu rozhodnutí pražského městského soudu. „V souzené věci označený zásah nenese vůči subjektům soukromého práva žádnou pohrůžku sankce. Nejde o vynutitelné jednání ze strany orgánů veřejné moci, ale spíše o nezávaznou politickou proklamaci doporučujícího charakteru,“  uvedl NSS v rozhodnutí, jak informuje Česká televize.

Růžička z Institutu H21 ale nyní zveřejnil další dopis, který poskytovatelům domén a internetového připojení přišel přímo od ministra vnitra Rakušana. A z něj už je prý patrné, že šlo ze strany vlády vlastně o rozkaz, a ne o prosbu.

„Nový díl do skládačky ohledně loňské blokace dezinfowebů: ministr vnitra Vít Rakušan píše řediteli NIX.cz 1. března 2022. Připomenu oficiální verzi, a tedy že blokování bylo činem soukromých aktérů, kteří s vládou opatření pouze konzultovali. Jinými slovy, že nešlo o pokyn ze strany veřejné moci, který by byl v tomto případě nezákonný. Toto jsme rozporovali v žalobě a následné kasační stížnosti. Soudy konstatovaly, že nešlo o pokyn, ale o nezávaznou žádost o vzájemnou pomoc či o politickou proklamaci doporučujícího charakteru,“ vrací se Růžička k rozhodnutí NSS.

V Rakušanově dopisu ale ministr píše, že jde o „požadavek Národního centra kybernetických operací“ nebo o „přímou výzvu příslušných složek Vojenského zpravodajství“. To už podle Růžičky zní jako pokyn.

Rakušan také píše, že „Vojenským zpravodajstvím vyžádané opatření ...[považuje] ... za plně oprávněné a nutné“.

„Původní dopis NCKO byl podivně nejasný, v něčem si protiřečil, žádal, ale zároveň děkoval za odvalu atd. Dovysvětlení ministra vnitra už ale působí jednoznačně. Přidáváme toto důkazivo k ústavní stížnosti a doufáme, že se tato anabáze dotáhne do zdárného konce,“ píše Růžička, že celá věc nyní půjde k Ústavnímu soudu.

??Nový díl do skládačky ohledně loňské blokace dezinfowebů:

Ministr [@Vit\\_Rakusan](#) píše řediteli <https://t.co/MTqu7ngBdl> 1. března 2022

Připomenu oficiální verzi, a tedy že blokování bylo činem soukromých aktérů, kteří s vládou opatření pouze konzultovali. Jinými slovy, že... [pic.twitter.com/t5SDe0GUYQ](https://pic.twitter.com/t5SDe0GUYQ)

— Adam Růžička (@ruzick\_adam) [October 25, 2023](#)

## Líbil se Vám tento článek?

---

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se [ZDE](#).

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

reklama

## Článek obsahuje štítky

---

cenzura , NSS , Růžička , ÚS , dezinformace , Rakušan , svoboda slova , fakta a dezinformace , NCKO , H21

autor: **Jakub Makarovič**



**FactChecking** BETA

---

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat



**JUDr. Jiří Pospíšil** byl položen dotaz

**EU**

---

Proč má EU tendenci a potřebu kecat do věcí, do kterých ji nic není a jen ztrpčují život lidem? Viz např.:

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Fuj-maso-Pryc-V-EU->

planuji-sahat-vam-do-lednick-y-744854 Proč tuto svou energii nevěnuje na řešení krizí, protože ještě žádnou úspěšně nevyřešila....

**Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 27**

## Další články z rubriky

---



**19:00 Připravte si peněženku. Když to špatně dopadne, na benzínce dáte 45 Kč/l**

Ceny pohonných hmot v Česku mohou vystoupat k úrovni 45 Kč za jeden litr, takže je asi čas, aby si Č...

18:18 Hrozí: Blízký východ v plamenech. Jordánsko, Írán, Sýrie, Libanon...

17:28 Tak tohle Rakušan napsal. Nové info o zavřených webech. Žádné doporučení, zní to jako rozkaz

13:10 0,99 za kilo brambor, šíří se. Jenže to má velký háček

9:25 Rusové prý na Ukrajinu pošlou novou živou sílu. Použijí trik

4:43 Výbuch „bojovníků s dezinformacemi“ a Ruskem. Roky hráli to, co bylo zrušeno